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ΑΝΑΦΟΡΑ 

___________________________________________________________ 

Προς:  

 τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλειο Κικίλια 

 τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη  

Θέμα: Ανάγκη θεσμικής παρέμβασης για το καθεστώς προμήθειας, διάθεσης και 

χρήσης ναυτικών φωτοβολίδων και συναφών μέσων διάσωσης 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

Με την παρούσα αναφορά σας διαβιβάζω αυτούσια την από 04.01.2026 επιστολή της 

Πανελλήνιας Ένωσης Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών Θαλαμηγών 

(Π.Ε.Π.Ι.Ε.Θ.), στην οποία επισημαίνεται σοβαρό περιστατικό τραυματισμού 

ανήλικου παιδιού από ναυτική φωτοβολίδα, γεγονός που αναδεικνύει με ιδιαίτερα 

δραματικό τρόπο τους κινδύνους που απορρέουν από την άνευ περιορισμών διάθεση 

και χρήση ναυτικών φωτοβολίδων και βεγγαλικών. 

Αναγνωρίζοντας τη σταθερή προσήλωση της Κυβέρνησης στην προστασία της 

ανθρώπινης ζωής, στην πρόληψη ατυχημάτων και στη διασφάλιση της δημόσιας 

ασφάλειας, παρακαλώ για την εξέταση των επισημάνσεων της Π.Ε.Π.Ι.Ε.Θ., με σκοπό 

τη διερεύνηση της δυνατότητας διαμόρφωσης ενός σαφούς, αυστηρού και 

αποτελεσματικού πλαισίου ελέγχου της προμήθειας, διάθεσης και διαχείρισης των 
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ναυτικών φωτοβολίδων και συναφών μέσων διάσωσης, προς αποτροπή παρόμοιων 

τραγικών περιστατικών στο μέλλον. 

(Ακολουθεί αυτούσιο κείμενο επιστολής) 

 

Με τιμή, 

Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Βουλευτής Επικρατείας Ν.Δ. 

 

 

 

 
 
 

 



Πρόεδρος Πανελλήνιας Ένωσης Πληρωμάτων Ιδιωτικών 
& Επαγγελματικών Θαλαμηγών 

 

  ΑΘΗΝΑ 04/01/2026 

Προς: 
       1. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

       2.Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

Κοιν: 

 3. Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής 

 4. Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

Με αφορμή το πρόσφατο και ιδιαίτερα σοβαρό περιστατικό ακρωτηριασμού του δαχτύλου 9χρονου 
παιδιού από βεγγαλικό, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι το γεγονός αυτό δεν αποτελεί μεμονωμένο 
περιστατικό, αλλά αποτέλεσμα μιας μακροχρόνιας απουσίας ουσιαστικών παρεμβάσεων στο ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο. Από το 2023, η Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών 
Θαλαμηγών (Π.Ε.Π.Ι.Ε.Θ.) έχει προχωρήσει σε τεκμηριωμένες και επίσημες παρεμβάσεις προς το 
προς όλες τις αρμόδιες αρχές, καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις για τη διαχείριση των ναυτικών 
φωτοβολίδων. 

Παράλληλα, το ζήτημα έχει αναδειχθεί μέσω πληθώρας κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων και 
ερωτήσεων στη Βουλή των Ελλήνων, γεγονός που καταδεικνύει τη σοβαρότητα και τη διαρκή 
επικαιρότητά του. Ωστόσο, παρά τα συνεχή περιστατικά, τις προειδοποιήσεις και τις θεσμικές 
παρεμβάσεις, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει καμία ουσιαστική αλλαγή στο υφιστάμενο πλαίσιο. 
Υπενθυμίζουμε με έμφαση ότι οι ναυτικές φωτοβολίδες και τα βεγγαλικά δεν αποτελούν παιχνίδια ούτε 
μέσα ψυχαγωγίας. Είναι αποκλειστικά μέσα διάσωσης, η χρήση των οποίων εκτός του προβλεπόμενου 
πλαισίου θέτει σε άμεσο και σοβαρό κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. 
 
Για τον λόγο αυτό, επαναλαμβάνουμε με σαφήνεια τις προτάσεις μας: 
 •Να προβλεφθεί υποχρεωτικό και ελεγχόμενο πλαίσιο επιστροφής, λήξης και ασφαλούς 
καταστροφής ή ανακύκλωσης των ναυτικών φωτοβολίδων μετά τη λήξη τους. 
 •Να καθιερωθεί μοναδικός σειριακός αριθμός ανά τεμάχιο και όχι ανά παρτίδα, ώστε να 
διασφαλίζεται πλήρης ιχνηλασιμότητα. 
 •Να αλλάξει ουσιαστικά ο τρόπος προμήθειας και διάθεσης, με αυστηρούς όρους, πραγματικούς 
ελέγχους και σαφή περιορισμό της πρόσβασης. 
 
Οι εύφλεκτες ύλες όπως ναυτικές φωτοβολίδες, καπνογόνα και βεγγαλικά δεν είναι παιχνίδια. Είναι 
μέσα διάσωσης και μόνο. Η αλόγιστη και ανεξέλεγκτη χρήση τους οδηγεί αναπόφευκτα σε σοβαρούς 
τραυματισμούς και τραγωδίες. 
Η πρόληψη δεν μπορεί να περιμένει και η ευθύνη δεν μπορεί να μετατίθεται. 
 
Σας ευχαριστώ θερμά. 
 
Με εκτίμηση και σεβασμό, 
Cpt. Dr. Γεώργιος Βάλλης 
Διδάκτωρ Maritime Risk and Crisis Management 

 

 

 

 




